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Auszug aus der Niederschrift 
zur Sitzung des Frauenbeirates vom 27.11.2020 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 4.  Wahl und Verpflichtung der Vorsitzenden 
 
 
 

 

Erika Enders teilt mit, dass sich die bisherige Vorsitzende Kirsten Pinkvoss erneut zur 
Wahl stellt. Als weitere Kandidatin wurde im Vorfeld der Sitzung Ramona Greese von der 
SPD nominiert. Sie hat vor Eröffnung der Sitzung des Frauenbeirates ihre Kandidatur 
persönlich zurückgezogen. Andere Kandidatinnen hatten sich nicht gemeldet. Frau 
Enders fragt daher nach, ob es weitere Vorschläge für die Wahl zur Vorsitzenden gibt. 
Es gibt keine weiteren Vorschläge. Zur Wahl steht also nur Kirsten Pinkvoss. Sie bittet 
daher Kirsten Pinkvoss, sich den Anwesenden vorzustellen. 
 
In der Zwischenzeit werden die ursprünglich vorbereiteten Stimmzettel korrigiert, indem 
der zweite Wahlvorschlag abgetrennt und vernichtet wird, damit keine neuen Wahlzettel 
erstellt werden müssen. 
 
Die 46jährige Juristin Kirsten Pinkvoss stellt sich kurz vor. Sie vertritt als Ordentliches 
Mitglied die Frauengruppe ZONTA Club Hagen Area im Frauenbeirat und ist hauptberuf-
lich als Gleichstellungsbeauftragte an der FernUniverstität Hagen tätig. Die Funktion der 
Vorsitzenden des Frauenbeirates hat sie bereits seit zwei Legislaturperioden mit viel 
Freude wahrgenommen. Ihr liegt die Wahrnehmung der Interessen von Frauen in Hagen 
sehr am Herzen und sie würde gerne weiterhin ihren Beitrag leisten und etwas für die 
Hagener Frauen tun. Trotz der damit mitunter verbundenen Zeitintensivität würde es ihr 
auch weiter Spaß machen, sich wieder als Vorsitzende im Frauenbeirat zu engagieren. 
 
Bettina Kleine bedankt sich im Namen aller Anwesenden für die Vorstellung und fragt 
nach dem weiteren Vorgehen. 
 
Die Alterspräsidentin Erika Enders erläutert das grundsätzliche Wahl-Prozedere. Bezüg-
lich jeder zur Wahl stehenden Kandidatin ist mit “Ja“, “Nein“ oder “Enthaltung“ abzustim-
men. Da nun nur noch eine Bewerberin für die Funktion zur Verfügung steht, ist das Ver-
fahren relativ einfach durchzuführen. 
 
Sabine Michel ergänzt, dass sie die Wahlzettel entsprechend vorbereitet hat und alle 
anwesenden Ordentlichen Mitglieder entsprechend einer aufgestellten Wählerinnenliste 
namentlich aufgerufen werden, ihre Stimme schriftlich in der vorbereiteten Wahlkabine 
abzugeben und den Wahlzettel in die bereitgestellte Wahlurne einzuwerfen. Sie erklärt, 
dass Stellvertretende Mitglieder nur stimmberechtigt sind, wenn das von ihnen persönlich 
vertretene Ordentliche Mitglied nicht anwesend ist. Sie stellt fest, dass aktuell 20 Frauen 
stimmberechtigt sind.  
 
Es wird eine Zählkommission aus vier vom Gremium vorgeschlagenen Mitgliedern gebil-
det: Margit Cornelie Baron, Karin Köppen, Ramona Greese, Silvia Finkenbusch. 
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Die Wahlzettel werden persönlich verteilt. 
 
Sabine Michel ruft die Mitglieder des Frauenbeirates namentlich entsprechend der Wäh-
lerinnenliste zur Wahl auf.  
 
Nach Auszählung der Wahlzettel durch die Zählkommission gibt Erika Enders als Alter-
spräsidentin das Ergebnis der Wahl bekannt. 
 

- Abgegebene Stimmen: 20 
- Ungültige Stimmen: 0 
- Stimmenenthaltungen: 0 
- Gültige Stimmen: 20.  

 
Gewählt ist das Mitglied, für das in geheimer Abstimmung mehr als die Hälfte der gültigen 
Stimmen abgegeben worden ist. 
 
Da 20 gültige Stimmen abgegeben wurden und alle Wählerinnen mit “Ja“ gestimmt ha-
ben, ist mit 20 Ja-Stimmen Kirsten Pinkvoss in geheimer Wahl zur neuen Vorsitzenden 
des Frauenbeirates einstimmig gewählt. 
 
Erika Enders fragt Kirsten Pinkvoss, ob sie die Wahl annimmt. 
 
Kirsten Pinkvoss antwortet, dass sie die Wahl sehr gerne annimmt. 
 
Sie bedankt sich bei den Mitgliedern des Frauenbeirates für das ausgesprochene ein-
stimmige Vertrauen. 
 
Die Alterspräsidentin Erika Enders verpflichtet sodann Kirsten Pinkvoss als Vorsitzende 
des Frauenbeirates der Stadt Hagen, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Können 
wahrzunehmen, das Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze zu be-
achten und ihre Pflichten zum Wohle der Gemeinde zu erfüllen. Sie beglückwünscht Kirs-
ten Pinkvoss zur Wahl und bittet sie, den Vorsitz zu übernehmen. 
 
Um 16.00 Uhr übernimmt Kirsten Pinkvoss die Funktion als neue Vorsitzende des Frau-
enbeirates und die weitere Durchführung der Sitzung. 
 
Kirsten Pinkvoss bedankt sich im Namen des Frauenbeirates bei Erika Enders für die 
Wahrnehmung der Aufgaben der Alterspräsidentin und die Begleitung der durchgeführten 
Wahl. Im Namen aller Mitglieder des Frauenbeirates überreicht Sabine Michel an Erika 
Enders als Dankeschön einen Blumenstrauß. 
 
Anschließend ergreift die Gleichstellungsbeauftragte und Geschäftsführerin des Frauen-
beirates Sabine Michel das Wort und beglückwünscht stellvertretend für alle Mitglieder 
des Frauenbeirates Kirsten Pinkvoss zu ihrer dritten Wahl als Vorsitzende dieses Gremi-
ums mit einem Blumengruß. Sie freut sich auf eine weiterhin positive Zusammenarbeit 
wie in der abgelaufenen Legislaturperiode. 
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